

昭通市纪委监委通报3起涉黑涉恶腐败和“保护伞”典型问题



合办单位：
云南省扫黑除恶专项斗争领导小组办公室
春城晚报

近日，昭通市纪委监委通报3起涉黑涉恶腐败和“保护伞”典型问题。通报指出，以上3起涉黑涉恶腐败和“保护伞”典型问题涉及党员干部和公职人员共104人，他们中有直接组织或参与黑恶势力犯罪的违法犯罪分子；有利用职权为黑恶势力从事违法犯罪活动提供便利，谋取利益的“官伞”；有庇护纵容涉黑涉恶活动，说情打招呼，甚至收钱抹案，帮助黑恶势力逃避刑事打击的“警伞”；还有履行职责不力、失职渎职，客观上助长黑恶势力蔓延坐大的“庸伞”。他们的行为严重背离党的宗旨，败坏党的形象，危害党群关系，也严重破坏了当地政治生态、市场秩序和社会稳定，必须严肃查处、坚决惩治。

1 镇雄县五德镇相关党员干部充当黑社会性质组织“保护伞”问题

2002年至2017年间，以镇雄县五德镇五德村原党总支书记、村委会主任袁某某为首的黑社会性质组织长期在镇雄县五德镇实施故意伤害、寻衅滋事、诈骗、非法占用农用地等违法犯罪活动，严重破坏当地经济社会秩序。参与黑社会性质犯罪的袁某某等13名村（社区）干部及普通党员被有关国家机关依法查处。2019年4月以来，镇雄县五德镇党委原书记涂春、五德镇派出所原所长李征

蔚、五德镇派出所原指导员申开雄、五德镇国土资源所原所长杨勇等4人因重大违纪违法先后被采取留置措施，目前已全部被移送司法机关审查起诉。针对袁某某等黑社会性质组织坐大成势的情况，纪检监察机关按照“一案三查”要求进行深挖彻查，处理其他失职失责人员共33人，其中党纪政务立案审查调查18人，已给予党纪政务处分5人；问责2人；其他方式处理13人。

2 威信县公安局原党委副书记、政委余发鹏，原党委委员、副局长、扎西派出所所长万贊，扎西派出所原副所长李群强、陈文才等人充当恶势力犯罪团伙“保护伞”问题

2012年至2017年间，余发鹏、万贊、李群强、陈文才等人为以季某某为首的恶势力犯罪团伙充当“保护伞”。万贊、李群强被给予开除党籍、开除公职处分，涉嫌犯罪问题移送司法机关审查起诉；陈文才被给予留党察看一年、政务撤职处分。2019年3

月29日，盐津县人民法院一审判处万贊有期徒刑14年、李群强有期徒刑3年，2019年6月4日，昭通市中级人民法院裁定维持原判。2019年4月18日，余发鹏被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题移送司法机关审查起诉。

3 巧家县公安局相关党员干部充当黑社会性质组织“保护伞”问题

2012年至2017年间，以张某某为首的黑社会性质组织长期在巧家县、四川省宁南县等地实施聚众斗殴、开设赌场、组织卖淫、强奸等犯罪活动。巧家县公安局相关人员存在滥用职权、压案不查，不履责、不作为，充当黑恶势力“保护伞”等问题。2019年4月以来，巧家县公安局原党委委员、副局长毕兴，原党委委员、副局长兼白鹤滩派出所所长张斌，刑警大队原教导员林毅，巧家县自然资源公安局原局

长杜如伦，白鹤滩派出所原副所长周德金、民警孙龙飞等6人先后被采取留置措施，其中4人已移送司法机关审查起诉。针对张某某等黑社会性质组织坐大成势的情况，纪检监察机关按照“一案三查”要求进行深挖彻查，处理其他失职失责人员共44人，其中建议有关单位解聘1人；党纪政务立案审查调查15人，已给予党纪政务处分9人；问责12人；其他方式处理16人。
本报记者 申时勋

普洱亚洲象落入水池被困 挖掘机挖出缺口救了它



7日，一头野生亚洲象不慎落入普洱村民用来蓄水灌溉的池子中，后相关部门对亚洲象实施救援，成功脱困。

8日凌晨，普洱市思茅区野生亚洲象监测员杨忠平接到群众电话，反映在位于思茅区六顺镇南邦河村委会勐主寨村民小组后山上听到亚洲象象群发出的异常叫声。凭借多年的经验，他觉得一定是出了什么事情。上午7点多，他就到后山进行查看。

杨忠平说，7点15分他就来到后山，听见象群在叫，早上雾太大，所以不敢靠太近。雾气散了，他看到象群离开，便走到池子边查看，有一头亚洲象在池子里泡着。他赶紧把情况向上级部门进行汇报，当地党委政府及林草部门迅速派出工作人员来到了现场。由于附近还有分散的象群，为确保人员安全，工作人员用无人机对周围环境进行

巍山拱辰楼牌匾“换脸”引风波 “拱辰门”被改为“巍山” 大理州文旅局：恢复原字样！

近日，大理巍山一600年历史古城楼被当地政府改名的事件引发社会关注。9日，巍山县人民政府官方微博就此事作出回应，称决定原貌恢复拱辰楼北面城门“拱辰门”字样的设置。

2015年1月3日凌晨2时49分，巍山拱辰楼突发火灾，起火原因为电气线路故障引燃周围可燃物，蔓延扩大造成火灾。此次火灾中，基座上方已有600年历史的木质建筑全部被烧毁。此后，当地进行了恢复重建。

今年10月3日，巍山古城标志性建筑、省级文物保护单位拱辰楼基座门洞上方的“拱辰门”牌匾改为“巍山”一事连日来在网上引发关注。

晚报记者黄金周后从大理州文化和旅游局文物管理科了解到，拱辰楼基座门洞上方的“拱辰门”牌匾改为“巍山”，并未征得大理州和云南省文物主管部门的同意。发现网络舆情后，该局文物管理科到现场做了调查。报经云南省文物主管部门同意后，已责成巍山县恢复原字样。因巍山县在拆除原字样时，为了保护拱辰楼基座墙体不受损，原来的牌匾已在拆除过程中损坏。

监测。在确保安全的前提下，工作人员从附近掰来玉米等食物投喂给被困的亚洲象，并调来一辆挖掘机实施救援。

思茅区林业和草原局工作人员杨雄伟说，挖掘机刚开始挖土时，亚洲象由于害怕显得很急躁，在水池里不停地跑，还几次试图攻击挖掘机。

经过20多分钟的努力，工作人员在水池一侧挖出一道缺口，最终将被困在池子里的亚洲象成功解救出来。据了解，此次亚洲象被困的水池是当地村民用来蓄积农业灌溉用水的，在水池周边种有玉米等农作物，是当地政府专门为亚洲象建的食物源基地。

普洱市林业和草原局工作人员周智韬说，估计是好几头亚洲象来这里喝水，拥挤的时候就把前面的挤到水池里了。

本报记者 杨质高

通讯员 何有刚 唐雯 摄影报道

该局文物管理科相关负责人表示，将督促巍山县尽快重做牌匾，按原尺寸、字体恢复原字样。

9日晚，巍山县人民政府新闻办公室官方微博@名城巍山发布了《关于恢复拱辰楼“拱辰门”字样设置的情况通报》。《情况通报》称，为做好拱辰楼修复重建后续工作，巍山县文旅局于2019年9月实施了拱辰楼柱子地仗等工程。在施工过程中由于工作不够细致、征求意见面不够广泛，在听取意见建议不充分的情况下，将拱辰楼北面城门“拱辰门”字样更换设置为“巍山”字样，引发了社会各界的关注和热议。巍山县委、县政府对此高度重视，及时召开专题会议进行了研究。按照县委、县政府的部署，县文旅局及时召开相关会议，广泛征求社会各界的意见，根据社会各界的意见建议，决定即日（10月9日）起，原貌恢复拱辰楼北面城门“拱辰门”字样的设置。

昨日，巍山县已开始进入更换牌匾施工。

本报记者 秦蒙琳